

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы с двойным гражданством | Suisses à double nationalité

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 05.03.2012.



Швейцарцы, обосновавшиеся за рубежом, как правило, имеют по два паспорта (schweizerpass.admin.ch)

Более 700 000 швейцарских граждан живут за рубежом, многие из них имеют двойное гражданство. По данным Организации швейцарцев за рубежом, уроженцы Гельвеции предпочитают краткие периоды пребывания заграницей, что связано исключительно с профессиональными планами.

|
Plus de 700 000 Suisses vivent à l'étranger, la plupart d'eux ont une double nationalité. Selon l'organisation des Suisses de l'étranger (OSE), les Helvètes préfèrent des séjours à l'étranger de courte durée motivés par des raisons professionnelles.
Suisses à double nationalité

Статистические данные Федерального Департамента иностранных дел (DFAE) показывают, сколько граждан с белыми крестами в паспортах проживает в каких странах мира. Однако здесь не отражается ни длительность пребывания за рубежом, ни причины.

«Мы считаем, что швейцарцы отправляются заграницу по профессиональным причинам, - прокомментировала ситуацию информационному агентству Swissinfo пресс-секретарь Организации швейцарцев за рубежом ([OSE](#)) Ариан Рустикелли. - За последние десять лет прорисовалась довольно четкая тенденция – сначала граждане Швейцарии отправляются заграницу с ознакомительным визитом, а затем едут туда вновь – большинство для того, чтобы продолжить работу или образование».

Организация швейцарцев за рубежом ([OSE](#)) представляет в Швейцарии интересы ее

граждан, проживающих за ее пределами. Она была создана в далеком 1916 году и на сегодняшний день объединяет 750 швейцарских обществ и институтов во всем мире. Входит в это число и [Швейцарский клуб России](#), расположенный в Малом Козловском переулке в Москве. Клуб открыт для любителей швейцарской культуры из России и стран СНГ. OSE также устраивает многочисленные мероприятия и акции для эмигрировавших швейцарцев, информирует и консультирует по вопросам юриспруденции, социального страхования и образования, публикует журнал *Revue Suisse*.

Страны Азии все больше привлекают швейцарцев, хотя на азиатском континенте они еще слабо представлены. «Наверное, наши соотечественники выбирают страны с большим потенциалом экономического роста с перспективой найти там хороший заработок, - отметила Ариан Рустикелли. – Конечно, в Азию эмигрируют и пенсионеры, но три четверти швейцарцев, проживающих заграницей – это работающие граждане в возрасте от 18 до 65 лет».

Федеральный Департамент иностранных дел также подтвердил, что все больше швейцарцев эмигрируют за рубеж на короткие периоды. «Многие отправляются заграницу на период от шести месяцев до одного года, чтобы получить новое образование или углубить профессиональные навыки. Они не обязательно намереваются навсегда остаться заграницей», - пояснил Жан-Франсуа Лихтенштерн, представитель МИДа по связям со швейцарцами за рубежом.

По статистике ежегодно заграницу уезжают 30 000 швейцарцев и 25



000 возвращаются. В 2011 году число швейцарцев, зарегистрированных заграницей, увеличилось на 8517 человек или на 1,23%.

По идее, все швейцарцы, которые проживают за рубежом более года, должны встать на учет в местном консульстве. Для голосования за пределами Швейцарии ее граждане должны фигурировать в избирательных регистрах. С 1977 года швейцарцы, проживающие заграницей, могут избирать депутатов в Национальный совет в 26 кантонах или быть сами избранными. В Совет кантона депутатов могут избирать лишь представители 11 кантона.

С 1992 года и с момента ввода письменного голосования, участие «заграничных» швейцарцев весьма повысилось. На конец 2011 года в избирательных регистрах

фигурировало 143 288 швейцарцев, проживающих за рубежом.

Такое активное участие эмигрировавших граждан навело OSE на мысль подать петицию о наискорейшем вводе голосования через Интернет. «Голосование по почте не всегда функционирует слаженно. Для Организации швейцарцев за рубежом выборы посредством сети интернет представляют необходимую модернизацию процесса, которая будет отражать интересы всех граждан и способствовать продвижению идеи прямой демократии в Швейцарии», - отмечается в коммюнике организации.

Если говорить о разбивке швейцарских эмигрантов по странам, то большинство гельветов проживает во Франции (183 754 человек). Второй наиболее привлекательной страной выступает Германия (79 050 человек), затем следуют Соединенные Штаты Америки (75 637 человек). Замыкают список райские тропические острова, омываемые ласковыми водами океанов: Сан-Томе и Принсипи, Микронезия и Кирибати – в каждом из этих регионов прочно обосновалось по... одному швейцарцу. По статистическим данным МИДа за 2011 год в России было зарегистрировано 713 швейцарских граждан.

Любителям культурного наследия будет интересно узнать, что в Женеве уже 45 лет существует [Музей швейцарцев мира](#). Расположился музей в элегантном феодальном поместье средневекового замка Пант в самом сердце международного квартала Женевы по соседству с Дворцом Наций. Первоначально создатели музея намеревались рассказать женевцам и гостям города Кальвина об портреты представителей других профессий, оставивших яркий след в истории: коммерсантов, банкиров, инженеров, ремесленников, артистов, ученых, исследователей, миссионеров, дипломатов, путешественников. По соседству расположился Военный музей Женевы.

Швейцарцам мира есть и будет чем удивить посетителей!



Статьи по теме

[Работа за рубежом популярна в Швейцарии](#)

[Швейцарцы дома и за рубежом](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-s-dvoynym-grazhdanstvom>